
 

CONSILIUL  JUDEȚEAN  TELEORMAN 

 

Programul de activități/evenimente culturale 

luna aprilie 2026 

 

 

Muzeul Județean Teleorman 

 

I. Expoziții temporare 

 

              12 martie-14 aprilie   

          Materie, formă, revelare, expoziție temporară de sculptură care reunește un 

număr de 19 lucrări aflate în patrimoniul muzeului, semnate de 10 sculptori români - 

Peter Balogh, Aurelian Bolea, Dan Frăticiu, Alexandru Gheorghiță, Gheorghe 

Iliescu-Călinești, Mihai Marcu, Emil Mereanu, Dumitru Pasima, Alexandru Severin 

și Gheorghe Vartic (sediu MJT, Alexandria) 

 

             17 aprilie-24 mai   

         Amfibieni și reptile din colecția Secției de Științele Naturii a Muzeului 

Olteniei Craiova, expoziție temporară (sediu MJT, Alexandria). 

 

II. Ciclul expozițional „Exponatul Lunii”  

 

            1-30 aprilie  

Exponatul Lunii Aprilie prezintă Tezaurul de la Dobrotești, un tezaur 

medieval din sec. XVI, compus din obiecte de podoabă și port și monede de argint. 

Este exponatul cu numărul 200 din cadrul ciclului debutat cu 19 ani în urmă, exponat 

care va marca finalizarea acestui proiect expozițional (sediu MJT, Alexandria). 

 

      III. Miniexpoziții 

 1-30 aprilie  

Flori de Florii, organizată cu ocazia Sărbătorii Floriilor, va cuprinde lucrări 

de pictură și desen realizate de elevii clasei a III-a A de la Școala Gimnazială „Ștefan 

cel Mare” Alexandria (sediu MJT, Alexandria). 

 

      IV. Simpozioane și prezentări 

20 aprilie 

Prezentarea Plantele medicinale din grădina bunicii (Școala Gimnazială „Ștefan 

cel Mare”). 

 



 

Centrul Judeţean pentru Conservarea şi Promovarea 

Culturii Tradiţionale Teleorman 

 

          2  aprilie  

          Festivalul de muzică religioasă  ,,Te Deum Laudamus” 

          Organizatori: Centrul Judetean pentru Conservarea si Promovarea Culturii 

Traditionale Teleorman, Inspectoratul Şcolar Judeţean Teleorman, Casa Corpului 

Didactic Teleorman, Episcopia Alexandriei şi Teleormanului.  

           Festivalul‐Concurs „Te Deum Laudamus” se desfăşoară cu public şi are ca 

obiectiv cunoaşterea învăţăturii creştine de către elevi prin intermediul culturii 

muzicale religioase. Festivalul‐Concurs se  desfăşoară pe trei secţiuni astfel: 
Secţiunea I – Şcoli gimnaziale‐ Şcoli de cultură generală ‐ clase din învăţământul 
primar,  Şcoli de muzică (clase cu program integrat de muzică) ‐ clase din 
învăţământul primar. 
Secţiunea II – Şcoli gimnaziale ‐ Şcoli de cultură generală ‐ clase din învăţământul 

gimnazial, Şcoli de muzică (clase cu program integrat de muzică) ‐ clase din 

învăţământul gimnazial. 

Secţiunea III – Licee şi colegii ‐ Filiera teoretică şi tehnologică, Filiera vocaţională 

(teologic şi pedagogic). 

Evenimentul se va desfășura începând cu orele 1000 la Centrul Multifuncțional 

pentru tineri din Alexandria. 

 

  4 aprilie – 5 aprilie 

       ,,Vin Floriile cu soare si soarele cu Florii” 

          La invitația Muzeului Național al Satului Dimitrie Gusti, în cadrul 

evenimentului ,,Vin Floriile cu soare si soarele cu Florii”, în data de 4 aprilie 

ansamblurile reunite din Troianul, Crângeni si Bragadiru vor prezenta obiceiul 

Lăzărelul. În data de 5 aprilie Florin Pârlan - solistul Ansamblului de cântece și 

dansuri Burnasul -  va  interpreta melodii specifice evenimentului. Evenimentul va 

avea loc la sediul Muzeului Național al Satului Dimitrie Gusti din București. 

               22-28 aprilie 2026 

           Evenimentul ,, Sfânta Mironosiță Maria Magdalena, modelul de slujire al 

femeii creștine”   va cuprinde manifestări cultural artistice  (simpozion și spectacole 

de muzică religioasă) care se vor desfășura  în perioada  22-28 aprilie 2026, la 

Mănăstirea Pantocrator. 

 



Biblioteca Județeană "MARIN  PREDA" Teleorman 

 

         01.04.2026 

      „Noutăți editoriale la Sala de lectură” - Proiectul își propune promovarea celor 

mai recente apariții editoriale și a scriitorilor contemporani prin organizarea unei 

expoziții de carte adresate publicului larg și oferă utilizatorilor oportunitatea de a 

descoperi titluri noi, de a le răsfoi și de a primi recomandări personalizate de lectură 

din partea bibliotecarilor. Participă utilizatori ai bibliotecii, iubitori de lectură 

participanți la activitățile organizate de bibliotecă. 

      01.04.2026 – 30.04.2026 

        “Curs de formare pentru dezvoltarea competențelor digitale de bază pentru 

cetățeni” - Proiect educațional care se adresează persoanelor cu vârsta peste 16 ani 

și care urmărește dezvoltarea competențelor digitale esențiale, de la utilizarea 

dispozitivelor până la desfășurarea activităților online cotidiene, profesionale și 

civice, contribuind la creșterea incluziunii digitale și a participării active în societate.     

      01.04.2026 – 29.04.2026 

      “Centrul Județean de Excelență Teleorman” - Activități  de pregătire dedicate 

elevilor Centrului Județean de Excelență Teleorman, desfășurate săptămânal , în 

fiecare zi de miercuri, la bibliotecă, în vederea obținerii performanței la olimpiade și 

concursuri școlare, sub coordonarea profesoarelor de limba și literatura română. 

Participă  elevi înscriși la Centrul Județean de Excelență Teleorman și cadre didactice 

îndrumătoare. 

          01.04.2026 

        “Tainele bibliotecii” - Activitate derulată în cadrul proiectului cultural-educativ 

“Tainele bibliotecii”, prin care instituția urmărește apropierea copiilor de universul 

cărților și cultivarea interesului pentru lectură. Programul include o vizită organizată, 

urmată de o sesiune de lectură interactivă, menită să stimuleze interesul elevilor 

pentru lectură și să le dezvolte competențele de comunicare. Participă preșcolari, 

elevi și cadre didactice de la Școala Gimnazială Mihai Viteazul Alexandria și 

Grădinița numărul 3 Alexandria. 

        02.04.2026 

        “ Ziua Internațională a Cărții pentru Copii” – “Ziua Hans Christian      

Andersen” - Activitatea constă într-o vizită organizată la bibliotecă, în cadrul căreia 

elevii vor descoperi universul fascinant al cărților pentru copii și vor fi ghidați în 

alegerea lecturilor adecvate vârstei lor. Programul include sesiuni de lectură 

interactivă, în care participanții vor citi și interpreta fragmente din povești cunoscute. 

Activitatea este organizată cu prilejul “Zilei Internaționale a Cărții pentru Copii” și a 



“Zilei Hans Christian Andersen”. Participă elevi și cadre didactice de la Școala 

Gimnazială Ion Preotul Troianul. 

        02.04.2026 

        “Ziua Mondială de Conștientizare a Autismului” - Expoziție de carte 

organizată cu ocazia Zilei Mondiale de Conștientizare a Autismului, având ca scop 

informarea și sensibilizarea publicului asupra provocărilor și potențialului 

persoanelor cu tulburări din spectrul autist, promovarea incluziunii sociale și 

stimularea empatiei prin intermediul literaturii și resurselor educaționale dedicate. 

Expoziția va prezenta lucrări specializate și povești inspiraționale menite să ofere o 

perspectivă complexă asupra autismului, adresându-se copiilor, adulților, cadrelor 

didactice și părinților. 

        02.04.2026 – 20.06.2026 

         “Prietenie pe o sfoară” - În cadrul proiectului Prietenie pe o sfoară  se 

desfășoară ateliere de desen pentru preșcolari și elevi din județ, menite să stimuleze 

creativitatea și exprimarea artistică. Lucrările realizate vor fi prezentate într-o 

expoziție de fișe de lucru la biblioteca județeană, la Compartimentul Împrumut pentru 

Copii, promovând colaborarea, imaginația și spiritul de prietenie între participanți. 

Participă preșcolari și  elevi din județ, biblioteci din țară. 

         06.04.2026 – 09.04.2026 

        “Sărbătorile Pascale” - În cadrul activităților cultural – educative dedicate 

Sărbătorilor pascale vor fi organizate ateliere de creație și expoziții tematice, cu 

participarea elevilor din unități de învățământ din județ. Aceste demersuri urmăresc 

stimularea creativității, valorificarea și promovarea tradițiilor pascale, precum și 

implicarea active a participanților în realizarea unor lucrări artistice specific acestei 

perioade. Participă elevi și cadre didactice din județ, biblioteci din țară. 

         08.04.2026 

        “Proiect Code Kids” -  Activitățile Code Kids intră într-o nouă etapă practică, 

în care copiii fac primii pași în utilizarea kitului Arduino. În cadrul întâlnirilor, aceștia 

vor explora noțiuni de bază din electronica și programare, prin realizarea primului lor 

proiect: aprinderea și controlul unui LED. Activitatea are rolul de a introduce 

participanții în gândirea logică și în interacțiunea directă cu tehnologia, transformând 

conceptele teoretice în experiențe concrete. Participanți: Fundația Progress, Școala 

gimnazială Ștefan cel Mare Alexandria și Școala gimnazială nr.7 Alexandria, 

bibliotecari. 

         08.04.2026 

        “Emil Cioran – 115 ani de la naștere” - Expoziție de carte aniversară ce 

marchează împlinirea a 115 ani de la nașterea eseistului român Emil Cioran. 

Expoziția va cuprinde lucrări reprezentative, oferind publicului oportunitatea de a 



descoperi sau redescoperi ideile și stilul autorului, contribuind la promovarea 

valorilor culturale și a literaturii române. Participă uitilizatori ai bibliotecii. 

           09.04.2026 

         “ Mircea Scarlat – 75 de ani de la naștere” - Expoziție de carte dedicată 

aniversării a 75 de ani de la nașterea criticului și istoricului literar Mircea Scarlat. 

Evenimentul reunește lucrări reprezentative din creația sa, oferind publicului 

oportunitatea de a descoperi contribuțiile sale esențiale la literatura română. Expoziția 

urmărește să stimuleze interesul pentru lectură și să valorifice importanța criticii 

literare în formarea unei culturi solide. 

           15.04.2026 

        “Ziua Mondială a Artei” - Cu prilejul Zilei Mondiale a Artei, va fi organizat 

un eveniment dedicat celebrării creativității și expresiei artistice, reunind publicul în 

jurul unor forme diverse de manifestare culturală. Programul include expoziții de 

pictură realizate în colaborare cu artiști plastici. În completarea experienței vizuale, 

vor fi organizate expoziții de carte din fondul bibliotecii, dedicate artei și domeniilor 

conexe. Participă artiști plastici, elevi, cadre didactice, utilizatori ai bibliotecii. 

            16.04.2026 

          “Gala Galaction – 147 de ani de la naștere” -  Expoziție aniversară de carte, 

organizată cu prilejul împlinirii a 147 de ani de la nașterea scriitorului teleormănean 

Gala Galaction, care are ca scop promovarea operei și personalității autorului. 

Participă utilizatori ai bibliotecii.      

          17.04.2026 

         “Dai o șansă prin lectură” - În cadrul proiectului cultural dedicat tinerilor cu 

nevoi speciale din cadrul Asociației “Dai o șansă ”, vor fi organizate discuții tematice 

despre Pământ, ecologie și protejarea mediului, completate de realizarea unor fișe 

tematice, menite să consolideze înțelegerea și responsabilizarea participanților față 

de mediul înconjurător. Participă Asociația “Dai o șansă”, părinți, bunici, bibliotecari, 

utilizatori ai serviciilor de bibliotecă.  

            17.04.2026 

           “ Rodica Udrea – O viață în versuri” - Eveniment comemorativ dedicat 

poetei Rodica Udrea, care va aduce în atenția publicului creația autoarei prin lecturi 

din poeziile sale, oferind participanților ocazia de a redescoperi sensibilitatea, 

profunzimea și autenticitatea scrisului său. Totodată, va fi realizată o prezentare 

amplă a întregii opere, conturând parcursul literar și contribuția acesteia la 

patrimonial cultural. Va fi prezent și ultimul volum semnat de autoare, prilej de 

reflecție asupra temelor și mesajelor care definesc universal său artistic.  

 

 



            20.04.2026 

          “Tainele bibliotecii” -  Activitatea cuprinde o sesiune de lectură interactivă și 

o expoziție de cărticele realizate în clasă, prin care elevii își dezvoltă imaginația, 

creativitatea și plăcerea de a citi, prezentând lucrările proprii colegilor, cadrelor 

didactice și bibliotecarilor. Participă elevi și cadre didactice de la Școala Gimnazială 

nr.7 din Alexandria. 

            21.04.2026 

           “Bătălia cărților” – concurs national - Prezentarea concursului național de 

lectură pentru copii și adolescenți, Bătălia Cărților. Activitatea este completată de 

organizarea unor expoziții tematice, care reunesc titlurile propuse în concurs, 

structurate pe categoriile Copii și Adolescenți. Aceste demersuri au ca scop 

stimularea interesului pentru lectură și încurajarea participării active a tinerilor 

cititori. Participă elevi, cadre didactice, bibliotecari. 

         22.04.2026  

       “Poiect Code Kids” - Activitățile Code Kids continuă cu descoperirea pieselor 

Kitului Arduino Code Kids – un prim pas spre proiecte din ce în ce mai interesante. 

Participanți-Fundația Progress, Școala gimnazială Ștefan cel Mare Alexandria și 

Școala gimnazială nr.7 Alexandria, bibliotecari. 

           23.04.2026 

         “Ziua bibliotecarului din România” ,  “Ziua Internațională a Cărții și a   

Dreptului de Autor” - Cu prilejul Zilei Bibliotecarului din România și al Zilei 

Internaționale a Cărții și a Dreptului de Autor vor fi organizate o serie de evenimente 

dedicate profesiei care vor include o consfătuire profesională, Gala premiilor și 

sesiuni de comunicări. Activitățile reunesc bibliotecari din bibliotecile publice și 

școlare din județul Teleorman și au ca obiectiv schimbul de experiență și 

recunoașterea performanțelor profesionale. În același context va avea loc și lansarea 

volumului Primenește – te, apărut la Editura  Contrast, București, 2025, semnat de 

autoarea Eugenia Lucica Delcea. Cartea propune perspective și povești actuale, 

concepute pentru a inspira și a atrage cititori de toate vârstele. Totodată vor fi 

organizate expoziții de carte comemorative dedicate împlinirii a 410 ani de la moartea 

scriitorilor William Shakespeare și Miguel de Cervantes. Acestea marchează 

contribuția lor esențială la literatura universală și oferă publicului ocazia de a 

redescoperi operele clasice ale celor doi autori. Participă bibliotecari din bibliotecile 

publice și școlare din județ. 

 

 

 

 



         24.04.2026 

       “Lansarea și prezentarea volumelor Atelier de cuvinte și Din exil…despre 

careul de ași ai poeziei modern: Tudor Arghezi, George Bacovia, Ion Barbu, 

Lucian Blaga – Antologie de Mihaela Albu” -  Manifestare culturală  ce va cuprinde 

lansarea și prezentarea antologiei Din exil…despre careul de ași ai poeziei moderne: 

Tudor Arghezi, George Bacovia, Ion Barbu, Lucian Blaga și volumului Atelier de 

cuvinte, recent tradus și tipărit în limba bulgară. La eveniment vor fi prezenți editori, 

autoarea și traducătorul volumului, oferind participanților ocazia de a descoperi 

procesul de traducere și de publicare, precum și perspective asupra receptării 

literaturii românești în Bulgaria. Participă scriitori, publiciști, editori, cadre didactice 

și elevi. 

        27.04.2026 

      “Tainele bibliotecii” - Activitatea constă într-o vizită ghidată în bibliotecă, 

dedicate elevilor de clasa a treia menită să îi familiarizeze cu spațiul, serviciile și 

resursele oferite. Programul este completat de sesiuni de lectură interactive, în cadrul 

cărora copiii vor asculta și vor participa activ la interpretarea unor fragmente din 

literatura pentru vârsta lor. Participă elevi și cadre didactice de la Școala gimnazială 

nr.7 din Alexandria. 

          28.04.2026 

        “Biblioteca pentru tineri” - În cadrul proiectului “Biblioteca pentru tineri”, 

elevii Liceului teoretic “Al. D. Ghica” Alexandria vor descoperi printr-o prezentare 

dedicată serviciile și proiectele bibliotecii. Activitatea are ca obiectiv creșterea 

accesului la informație și consolidarea interesului pentru lectură. Participă elevi, 

cadre didactice și bibliotecari. 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 



 

 

  

 

  


